

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

СЕМИНАР-СОВЕЩАНИЕ

Состоялся районный семинар-совещание председателей поселельских комитетов, руководителей предприятий и организаций района, председателей комиссий по борьбе с пьянством и алкоголизмом при поселельских комитетах, предприятий и организаций, председателей профсоюзных комитетов.

С докладом «О мерах по усилению борьбы с пьянством и алкоголизмом в районе в соответствии с постановлениями партии и правительства» выступил заместитель председателя райисполкома А. Г. Федорин.

«Медицинские проблемы борьбы с пьянством и алкоголизмом в современных условиях. О мерах по усилению наркологической помощи населению района» — такова тема выступления районного врача-нарколога Н. А. Харламова.

Заместитель начальника РОВД А. П. Степанов рассказал о взаимодействии органов внутренних дел с общественными организациями и ведомствами в борьбе с пьянством и алкоголизмом.

На семинаре-совещании народный судья района А. А. Стариков посвятил свое выступление порядку рассмотрения материалов и оформления процессуальных документов комиссиями по борьбе с пьянством.

«Меры, направленные на выполнение требований партии и правительства по

преодолению пьянства и алкоголизма, применяемые предприятиями торговли и общественного питания района» — такова тема выступления заведующей торговым отделом райисполкома Н. Н. Григорьевой.

В своем выступлении инструктор отдела пропаганды и агитации райкома КПСС Л. И. Семенова рассказала о путях совершенствования деятельности учреждений культуры по пропаганде советского образа жизни, преодолению пьянства и алкоголизма, внедрению новых обрядов, искляющих употребление спиртных напитков, рекомендациях по созданию клубов трезвости.

Об организации антиалкогольной пропаганды в районе рассказала ответственный секретарь районной организации общества «Знание» А. Н. Карпенко.

«Роль средств печати в борьбе с пьянством и алкоголизмом, распространение новых форм и методов этой работы в поселках района» — такова тема выступления редактора районной газеты «Северный луч» В. С. Мотина.

О роли кино в антиалкогольной пропаганде рассказала директор районной киносети Т. С. Суздальова.

«Роль трудового коллектива и руководителей про

изводства в создании нетерпимого отношения к любым фактам пьянства на предприятиях и в организациях. Практика применения предусмотренных законом мер к пьяницам и на рушителям трудовой дисциплины» — такова тема выступления председателя профкома объединения Пурнефтегазгеология И. Д. Мыщака.

О формах и методах совместной работы комсомольских организаций с организациями и учреждениями, отделом внутренних дел, культуры, спорта в борьбе с пьянством среди молодежи рассказал второй секретарь райкома ВЛКСМ А. Н. Братчиков.

«О практике работы комиссий по борьбе с пьянством в свете требований партии и правительства» — такова тема выступлений секретаря исполкома Уренгойского поссовета Н. Н. Рудаковой, секретаря исполкома Самбургского сельсовета Т. А. Васильевой, секретаря исполкома Ханьмейского сельского Совета Н. А. Грищенко.

В работе семинара-совещания приняла участие и выступила секретарь райкома КПСС Л. Р. Соловьева.

В заключение семинара-совещания состоялся практикум для его участников, демонстрация тематических кинофильмов, были подведены итоги занятий.

Обращение участников совещания по преодолению пьянства и алкоголизма в районе

Участники совещания, осознавая в полной мере свою высокую гражданскую ответственность за практическое осуществление мер по борьбе с пьянством и алкоголизмом, проводя в жизнь Постановление ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» обращаются к трудящимся района с предложением принять активное участие в осуществлении мер по преодолению пьянства и алкоголизма в районе. С этой целью необходимо: основные усилия направить на профилактику алкоголизма, борьбу с питейными традициями в каждом поселке, трудовом коллективе, школе, в каждой семье. Придать этой работе подлинно массовый, всенародный характер, создавать в каждом большом и малом трудовом коллективе обстановку нетерпимости к пьянству, к любым нарушениям трудовой дисциплины и порядка, воспитывать труженика в духе трезвости, считать совершенно недопустимым употребление алкогольных напитков на предприятиях, в организациях, общежитиях.

Призываем повысить ответственность родителей за создание в семье трезвого образа жизни, бороться за каждый год трезвой жизни подростка. Особое внимание нужно уделить про

тивоалкогольному воспитанию молодежи. Для совершенствования этой работы необходимо улучшить организацию досуга, создавать условия, обеспечивающие разумное использование свободного времени, развивать сеть клубов по интересам.

Руководители предприятий призваны обеспечить координацию действий всех общественных формирований, направленных на борьбу с пьянством и алкоголизмом, контролировать совместно с комитетами профсоюзов неукоснительное применение в отношении пьяниц мер, предусмотренных законодательством.

Следует активизировать работу общественности по обеспечению порядка в общественных местах и в быту.

Мы, участники районного совещания, призываем всех трудящихся района придать борьбе с пьянством и алкоголизмом целенаправленный результативный характер.

Искореним отрицательное воздействие этого негативного явления на экономику района, быт, моральный облик и сознание людей!

Обеспечим трезвый образ жизни в каждом поселке, общежитии, трудовом коллективе, семье!

ЛИСТОВКА-МОЛНИЯ

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА

Досрочно, 24 августа, завершив строительство буровой Р-442 Комсомольской площади, трудовой коллектив вышкомонтажной бригады О. А. Жижина, выполнил пятилетний план, построив 26 буровых установок.

В бригаде хороший трудовой настрой. Высокая квалификация работающих и умелая организация труда позволяют строить буровые с опережением графика. Все буровые установки в этом году построены методом бригадного подряда. Разница между расчетной и фактической себестоимостью с начала года составила 141068 рублей, в том числе сэкономлено материалов на 27870 рублей. Производительность труда повышена на 17,9 процента.

Коллектив бригады О. А. Жижина принял социальные обязательства в честь XXVII съезда КПСС, которыми, в частности, предусмотрено план двух месяцев 1986 года выполнить к дню открытия XXVII съезда КПСС.

Высокие трудовые достижения бригады являются следствием образцовой организации социалистического соревнования, развернутого под девизом: «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад».

На передовиков сегодня равняются все трудовые коллективы вышкомонтажной конторы. Так, в четком ритме трудится на предсезонной вахте коллектив вышкомонтажной бригады И. К. Смирнова. Досрочно, 31 августа, строительство буровой установки ВУ-3000 на Р-63 Северо-Губкинской площади, бригада завершила выполнение годового плана. С начала года построено 7 буровых установок, из них 4 станка построены методом бригадного подряда, с оценкой качества работ «хорошо».

Успех этой бригады не случаен. Здесь сложился крепкий, дружный коллектив. Стержнем всей организаторской и воспитательной работы в коллективе является курс на повышение трудовой и производственной дисциплины, ответственность за принятые обязательства. Достигнутые результаты свидетельствуют о том, что бригада полна решимости создать надежную базу для ударного старта в новой пятилетке.

С. СИНГАТУЛОВ,
директор Таркосалинской
вышкомонтажной конторы.

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

Завершается сенокосная кампания в совхозе «Пуровский». Как сообщил его директор В. И. Филиппов, через неделю план по заготовке грубых кормов будет выполнен.

На сегодняшний день кошение на угодьях совхоза практически закончено. Помощь в заготовке сена совхозу оказывает Самбургская группа партий Ямской геофизической экспедиции. Бригада геофизиков, занятая на заготовке сена, выполнила свой план — накосила 35 тонн разнотравья хорошего качества.

Основную нагрузку несут бригады совхозных контор. Лучшей среди них является бригада Б. И. Семенина, накосившая более 50 тонн сена вместо 42 тонн, предусмотренных планом. Успешно справляются с заданием кормозаготовители под руководством Сергея Ханика, освоившие в этом году новые сенокосные угодья в устье Пура.

Извещение

Исполнительный комитет районного Совета народных депутатов решил создать третью сессию районного Совета народных депутатов XIX созыва 20 сентября 1985 года в пгт. Тарко-Сале.

На рассмотрение сессии вносятся следующие вопросы:

1. Отчет о работе центральной районной больницы.
2. Отчет постоянной комиссии.

ШТАБ УДАРНОЙ

Досадные «мелочи»

Состоялось очередное заседание штаба по строительству спортивно-оздоровительного комплекса в Тарко-Сале. На нем, в частности, подведены итоги комсомольско-молодежного субботника, состоявшегося 7 сентября.

Силами ребят заасфальтировано 330 поддонов кирпича. В числе отличившихся — 96 и 10 а классы Таркосалинской средней школы, группа ребят из Пуровской геофизической экспедиции. Однако, результаты субботника могли быть значительно выше, если бы не ряд неудач, допущенных по вине руководства треста Уренгойгеолстрой (за меститель управляющего по общим вопросам А. Г. Соин) и УПТК треста (начальник А. М. Фиалковский). Так, отряд добровольцев, прибывший в субботу к зданию райкома ВЛКСМ к 9 часам, лишь в полдень смог приступить к выполнению работ, так как доставка людей на станцию Пуровск была организована неудовлетворительно.

В субботнике не приняли участие представители большинства крупных комсомольских организаций предприятий райцентра. Примечательно, что во время проведения в мае этого года на молодежном вечере в объединении Пурнефтегазгеология анкетирования, на вопрос: «Будете ли вы участвовать в строительстве спортивно-оздоровительного комплекса?» — подавляющее большинство комсомольцев дало положительный ответ. Где они сейчас, эти ребята? Какие планы строят на будущую субботу?

Ход работы на объекте по прежнему сдерживает отсутствие кирпича. До сих пор руководством треста не приняты меры по отправке поддонов со станции Пуровск на объект.

На стройплощадке нет арматуры, не хватает цемента, остается открытым вопрос о выделении в постоянное распоряжение строителей автомашины и автокрана. Во вторник, в день заседания штаба, с 13 часов до 16-30 объект был обесточен, перебой с подачей воды на раствор бетона узел затруднял поставку раствора.

Вот из таких «мелочей» складывается отставание от графика строительства, навести которые, если причины сбоев не будут устранены, придется пресловутыми методами авралов и штурмовщины.

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ НАСТРОЙ НА ДЕЛА

Коллектив работников электростанции считается одним из лучших подразделений Таркосалинского предприятия «Тепловодоснабжение и инженерные сети». Достаточно сказать, что по вине работников электростанции за прошедшее с начала года время почти не допускались перебои в подаче электроэнергии потребителям, в числе первых на предприятии коллектив завершил подготовку к зиме. Хороших успехов добиваются энергетики и в вопросах экономии материальных ресурсов. Работники электростанции уже отработали один день на сэкономленном топливе 9 мая нынешнего года, еще один день намерены отработать в свой профессиональный праздник — День энергетика.

Обо всем этом шел разговор на состоявшемся недавно собрании партгруппы электростанции. В своем

О ЗАДАЧАХ ДОЗОРНЫХ

В цеховой партийной организации Таркосалинского АТП состоялось партийное собрание, которое рассматривало вопрос «О работе группы народного контроля и ее задачах на 1985—1986 годы». С докладом по данному вопросу на собрании выступил председатель группы НК П. Петрусев. Он отметил, что группа народного контроля проводила определенную работу. Так, велась проверка правильности использования большегрузной техники вышкомонтажной конторой. Проверялась деятельность администрации по приему граждан по личным вопросам. На контроле группы

В современных условиях, когда советский народ успешно осуществляет задачи коммунистического строительства, все более не терпимым становится пьянство. Пьянство причиняет вред здоровью трудящихся, нередко ведет к разрушению семьи, пагубно отражается на воспитании детей. Под воздействием алкоголя люди утрачивают чувство ответственности перед обществом и государством, совершают хулиганские и другие преступления. Пьянство наносит ущерб производству, приводит к прогулам, авариям и гибели людей.

Для успешной борьбы с такими социально-опасными пороками, как пьянство и алкоголизм, при Пуровском сельском Совете народных депутатов на первой сессии XIX созыва была создана комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Комиссия состоит из семи человек, все ее члены являются председателями комиссий в организациях поселка: Пуровском строительном-монтажном управлении, управлении производственно-технической комплектации треста Уренгойгеолстрой, ОРСа СМП-565.

За период своей работы, начиная с марта 1985 года, было проведено четыре заседания комиссии. На первом заседании распределили обязанности между

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

ЕСЛИ ВЗЯТЬСЯ СООБЩА

ее членами, разработали и утвердили перспективный план работы на 1985 год. На втором заседании заслушали фельдшера-нарколога В. К. Севастьянову «О положении наркологических пунктов» и «О планах и задачах наркологических постов на предприятиях». На одном из последних заслушали работу комиссий Пуровского СМУ и УПТК треста Уренгойгеолстрой, обсудили результаты проводимых рейдов.

При проверке магазина Таркосалинского ОРСа геологов продавец нарушила правила торговли спиртными напитками, продала спиртное рабочему, который был в нетрезвом состоянии. Материал на продавца был передан на рассмотрение административной комиссии при исполкоме.

Хорошо поставлена работа комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом в Пуровском СМУ. Она освещалась на страницах районной газеты «Северный луч». Эта комиссия начала свою работу с проведения рейдов по молодежным и семейным общежитиям, по рабочим местам и проверке столовой, магазина. Рейды проводятся

не только вечером, но и утром, до начала рабочего дня. Постоянно, перед началом рабочего дня, осуществляется проверка на медицинское освидетельствование механизаторов.

Отчет комиссии заслушивался на партийном собрании управления.

Кроме рейдов члены комиссии проводят беседы с любителями выпить, а по том принимают соответствующие решения.

С целью профилактики случаев пьянства и борьбы с ним, издан приказ администрации, что способствует также пресечению злоупотребления алкоголем на производстве и в быту. Определены меры взыскания. Например, за скрытие нарушителя руководителем (бригадиром, мастером, прорабом) на последнего налагается штраф в административном порядке на сумму до 50 рублей, а его коллектив выводится из соперничества за призовое место в соцсоревнованиях.

В УПТК так же ведется работа по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Есть план работы комиссии, который разбит по квартирам. Имеются мероприятия по проведению воспитательной работы в свете

решений XXVI съезда КПСС и Постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» на 1985 год. Комиссией и общественностью было проведено в июле три и августе два рейда. Совместно с проверкой проводятся беседы с работниками о вреде пьянства и алкоголизма. Нарушений и прогулов в связи с пьянством за три последних месяца не было.

В ОРСе СМП-565 имеет ся план работы комиссии, оформлен стенд «Прогульщик и пьяница, вот что ты теряешь». Комиссией проведены два рейда по проверке столовой и магазина — нарушений в эти дни не обнаружено.

В СМП-565 не создана комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом, хотя не раз об этом говорилось заместителю начальника поезда по кадрам и быту Асанову Е. Б., председателю комитета профсоюза Морякову М. С. И как следствие, — в этой организации число прогульщиков больше, чем в других.

З. ЛОГАЧЕВА,
секретарь исполкома Пуровского сельского Совета народных депутатов.



Работая в условиях широкомасштабного экономического эксперимента, коллектив Новолипецкого металлургического комбината имени Ю. В. Андропова постоянно добивается высоких производственных успехов. Заслуга в этом во многом принадлежит партийной организации комбината, кропотливой воспитательной работе коммунистов.

На снимке (справа налево): секретарь парткома ПЛМК А. И. Тепличев, секретарь парткома «Липецкостроя» В. Ф. Гетманский и бригадир строителей Герой Социалистического Труда И. И. Макаров на строительстве цеха динамной стали.

(Фотохроника ТАСС)

РАССКАЗЫ О ПАРТИИ

КАЖДЫЙ из съездов нашей партии — своего рода ступенька на крутом и нелегком пути, проложенном в буквальном смысле по исторической целине. Ныне в стране развернулась всенародная подготовка к XXVII съезду КПСС. И, как всегда в такое время, мы сверяем наши дела и планы с идеями великого Ленина, обращаемся к основным вехам и урокам исторического пути, пройденного партией коммунистов.

I съезд РСДРП, состоявшийся в Минске в марте 1898 года, лишь провозгласил создание партии, дал ей название. Однако на деле Российская социал-демократическая партия с четко выработанными Программой и Уставом была образована пять лет спустя. Перед ней тогда стояли две самые главные задачи. Во-первых, свергнуть царизм, разрушить давно отживший полуфеодалный порядок. Во-вторых, возглавить борьбу рабочего класса, а затем и всего народа за социализм, за

циальную справедливость. Именно эти задачи были обоснованы и конкретизированы в документах II съезда РСДРП. Общим определяющим для них было то, что они освещались ленинской мыслью, волей и решимостью осуществлены все задуманное на деле.

Владимир Ильич считал съезд верховным органом партии, отмечал, что только этой высшей партийной инстанции «принадлежит издание «обязательных норм». А это значит, что решения съездов — закон для всех партийных организаций, всех коммунистов.

Решали и делали... Так можно было бы определить суть, говоря ленинскими словами, «политического ведения» партии нового типа. И ее съезды сугубо по деловому, конкретно ставили задачи, определяли пути их решения, выдвигали лозунги, позволявшие поднять массы на достижение намеченных целей. Например, в годы первой российской революции

III съезд РСДРП четко определил ее движущие силы и своеобразие, подчеркнул ведущую роль пролетариата, его гегемонию как на первом, буржуазно-демократическом, так и на втором, социалистическом, этапах борьбы. Последующие съезды уточнили этот стратегический курс, кото

е страны? Как перестроить духовный мир людей? Эти и другие проблемы успешно решала партия большевиков, точным курсом вела корабль Советской власти. Успех был обеспечен тем, что большевики, по ленинскому определению, «не твердили заученных слов, а внимательно всматривались в новые исторические условия, вдумывались в то, почему жизнь пошла так, а не иначе, работали головой...».

Характерной чертой съездов, работавших в послеоктябрьскую эпоху, было то, что они рассматривали как правило, самые неотложные, злободневные вопросы жизни страны, ее поступательного движения вперед. Они превратились в органы, где, как писал В. И. Ленин, можно было «настоящим образом учиться хозяйственному строительству». Этот ленинский завет неуклонно выполня

ет не менее, а может быть

РЕШАЛИ И ДЕЛАЛИ

С. КОЛЕСНИКОВ,
кандидат исторических наук.

КУРСОМ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

РЕЗЕРВЫ УСКОРЕНИЯ

Главное сейчас состоит в том, чтобы придать бо-льшой динамизм нашей эконо-мике, энергичнее решать проблемы интенсификации и технического перевоору-жения производства, под-нять организаторскую ра-боту на качественно более высокую ступень.

Применение в строите-льстве передовой техноло-гии по возведению зданий полноразборной конструкции заводского изготовления нашло отражение и в на-шем стройуправлении. Это позволяет максимально со-кратить сроки строитель-ства объектов. По такому методу в этом году освоено 3,5 миллиона рублей, со-кращено нормативное вре-мя в строительстве. Если первые дома из серии «БАР» собирались брига-дой в течение трех меся-цев, а то и более, то сей-час такие дома собирают-ся за 3—3,5 недели.

На базе нашего управле-ния начала свою работу школа объединения Запсибгеолстрой по передаче передового опыта органи-зации монтажных работ на строительстве жилых домов панельной конструк-ции типа «БАР». Передо-вые бригады управления Н. Везмитина, Ю. Подгай-ко на строительстве таких зданий достигли высоких производственных резуль-

татов, неоднократно выходи-ли победителями среди коллективов треста, райо-на, Главка.

В управлении продолжа-ется работа по переводу бригад на передовой ме-тод организации труда — бригадный подряд. В на-стоящее время по этому прогрессивному методу тру-дится 278 человек, или 12 бригад основных профес-сий из 24, работающих в стройуправлении. Это бри-гады плотников Н. Везми-тина, Ю. Подгайко, В. Од-нораленко, бригада отде-лочников В. Мамайко, ком-сомольско-молодежные кол-лективы Е. Койзера, Н. Ва-лаганского и других. Эти бригады заключили дого-воры о субподряде с брига-дами отделочников, сантех-ников, электриков для сда-чи объектов «под ключ».

Объем строительного-монтажных работ, выполнен-ных методом бригадного подряда, составляет 1585 тысяч рублей, или 27,7 процента от общего объе-ма. Однако внедрению бри-гадного подряда мешают имеющиеся недоработки.

Администрация управле-ния не всегда выполняет договорные обязательства

с хозяйственными бригада-ми. Имеют место случаи пе-ревода бригад, выполняю-щих работы по бригадному подряду, на другие «горя-щие» объекты. Бригады не всегда полностью обеспе-чиваются стройматериала-ми и средствами малой механизации. Администрация, профсоюзная органи-зация управления стремят-ся к тому, чтобы подоб-ные случаи изжить и дове-сти удельный вес объема СМР, выполняемого мето-дом бригадного подряда, до 50 процентов от пла-на нынешнего года с пер-спективой роста в будущей пятилетке до 70 процен-тов плана в 1990 году.

На сегодняшний день налицо слабое внедрение механизации строительных работ. Так, например, шту-катурные работы, за ис-ключением подготовлен-ных растворов, ведутся вруч-ную. Внедрение штукатур-ных станций в производство происходит очень медлен-но. Из запланированных на третий квартал двух стан-ций мы получили одну.

Из двух малярных стан-ций также внедрена в про-изводство лишь одна. Но уже сегодня приготовление

всех грунтовочных и покра-сочных материалов прак-тически производится на малярной станции, а не вручную, как это было со-всем недавно. Применение малярных станций значи-тельно повысит произво-дительность труда, даст бо-льшую экономию рабочего времени.

В строительстве произ-водственных зданий у нас также имеется положитель-ный опыт работы. Но здесь есть ряд проблем, ре-шение которых зависит не только от строителей. Име-ется ввиду, в первую оче-редь, комплектная постав-ка конструкций. Бывает очень досадно, когда ис-ход дела решает не органи-зованность монтажа, а его некомплектность.

Дефицит строительных материалов ставит перед строителями немало проб-лем. Хочу рассказать о ре-шении одной из них. Строи-тельство теплотрасс в ка-питальном исполнении тре-бует доставки на место монтажа железобетонных лотков. Для этого необхо-димо передать заводам-из-готовителям дефицитные металлы и цемент, а за-тем изыскать средства и

транспорт для доставки го-товой продукции. В тресте Уренгойгеолстрой была соз-дана инициативная группа для решения этой задачи. Усилиями этой группы соз-дана технология изготовле-ния гидрофобной изоляции на основе полистирола. И уже во второй половине 1985 года мы почти пол-ностью перешли на строи-тельство новых теплотрасс в гидрофобной изоляции. Нельзя сказать, что эта проблема полностью снята с повестки дня, но сдвиги значительные.

Продолжая свою работу, инициативная группа по-ставила перед собой зада-чу—решить вопрос изоля-ции труб на основе алюми-ниево-магниевого порош-ков.

Можно привести ряд при-меров новаторства, рацио-нализаторства по примене-нию механизмов и приспо-соблений по обработке дре-весины, сокращению руч-ного труда в строительстве. Темпы строительства требуют большой работы мысли, напряженного тру-да, собранности, сознате-льности. Поэтому ускоре-ние научно-технического прогресса мы считаем сво-ей первоочередной задачей.

А. ПОЛЬЦЕ,
электрик Таркосалинского
строительного управления

По родной стране



Москва. На Московском инструментальном заводе пущен в эксплуатацию уча-сток для нанесения изно-стойкого покрытия на металлорежущий инстру-мент, что обеспечивает уве-личение его долговечности в два раза. Эта работа осу-ществлена в творческом со-дружестве с институтами «Укроргстанкинпром», ВНИПКТИ электротермиче-ского оборудования.

На заводе ведется целе-направленное внедрение но-вых технологических про-цессов, автоматизация и механизация производства. В настоящее время на пред-приятии работает уже бо-лее пятидесяти станков с числовым программным уп-равлением. Подготовка уп-равляющих программ для них ведется на микро-ЭВМ.

На снимке: оператор электровакуумных устано-вок Ю. Л. Кокорин отлич-но освоил сложную профес-сию и регулярно перевы-полняет сменные задания.



Коми АССР. С опереже-нием графика ведет добы-чу управление «Тэбук-нефть»—одно из лучших в производственном объединении «Коминетфть». С на-чала года на сверхплано-вом счету предприятия око-ло 23 тысяч тонн перво-сортной нефти.

Бригады по добыче, бри-гады текущего ремонта скважин, цехи базы про-изводственного обслужива-ния нефтепромыслов рабо-тают на единый наряд. Промыслы выведены на оптимальные режимы из-влечения сырья. С 70 до 200 суток увеличен межремонт-ный период работы сква-жин. Успеху способствует внедрение вычислительной техники.

На снимке: одна из про-дуктивных скважин Паш-нинского промысла.

(Фотохроника ТАСС)

ВЕДУЩИЕ УДАРНОЙ ВАХТЫ



Более 10 лет Николай Петрович Ширяев (на сним-ке) трудится в Таркосалин-ской нефтеразведочной экс-педиции. В настоящее вре-мя—в бригаде А. П. Тур-бина. Коллектив этот на XI пятилетку взял высо-кие социалистические обязательства. Выполнять их бригаде помогает чет-кая организация труда, высокое мастерство, посто-янное совершенствование методов хозяйствования, внедрение новой техники и технологии.

В памяти Николая сох-ранились те дни, когда члены бригады вручную приготавливали раствор,

сами вели погрузочно-раз-грузочные работы, а буро-вые станки БУ-80, БУ-75 считали верхом совершен-ства.

В настоящее время кол-лектив успешно освоил бу-ровые типа ДГУ-2500, ДГУ-3000. Резко сократился на буровых ручной труд и уве-личилась проходка на станко-месяц. Соответст-венно возросло мастерство членов бригады. Николаю Ширяеву в числе других работников экспедиции за добросовестный труд при-своено звание «Ударник XI пятилетки».

Фото В. КУТАФИНА.

ГЕОЛОГИЯ: ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО В РЕЖИМЕ ЭКОНОМИИ

Выполняя Постановле-ние ЦК КПСС «О работе Харьковского горкома Ком-партии Украины по моби-лизации трудовых коллек-тивов на выполнение пла-на 1985 года, социалисти-ческих обязательств—про-работать, не менее двух дней на сэкономленных ма-териальных ресурсах», спе-циалисты объединения в Уренгойнефтегазгеоло-гия произвели подсчеты коли-чества материалов, необхо-димых различным подраз-делениям для двухдневной работы. В целом по объе-динению для этого необхо-димо сэкономить 78 тонн обсадных и 23 тонны буриль-ных труб, 73 тонны цемента, 105 кубометров леса, 180 тонн дизельного топ-лива и т. д.

С цифрами и фактами на руках мы доказали, что и в такой убыточной отрасли геологии, как бу-рение, можно достичь эконо-мии многих материаль-ных ресурсов.

Большого эффекта могут добиться буровики, если бу-дут применять для проход-ки скважин долота мень-шего размера, а обсажи-вать ствол трубами мень-шего диаметра. При этом меньше выбуривается поро-ды, снижаются энергоза-траты, количество цемента для обсаживания колонн. Для уменьшения затрат це-мента необходимо приме-нять для крепления колонн цементно-бетонитовые и цементно-песчаные смеси.

Если по-хозяйски отно-

ситься к народному добру, то в любом коллективе мож-но изыскать резервы эконо-мии. Например, бурови-ки самостоятельно могут решать вопросы, по сокра-щению времени холостого хода двигателей, регулиро-ванию топливной аппарату-ры, восстановлению хими-ко-механических свойств слежавшегося цемента при помощи фрезерно-струй-ных мельниц, рациональ-ному использованию элект-роэнергии и проката.

Значительной экономии трубной продукции можно добиться, если извлекать, и вновь пускать в дело часть технических колонн из не-продуктивных скважин, а также, если сократить чис-ло эксплуатационных ко-лонн, спускаемых в такие скважины за счет более широкого использования геофизических методов ис-следования. Для этого гео-физики в процессе бурения должны выяснить— есть ли нет продуктивные го-ризонты. Если они есть, то тогда мы будем строи-ть нормальную скважи-ну и вызывать приток. В противном случае, работа может быть прекращена, скважина ликвидирована, а материалы останутся не использованными и их мож-но применить на следую-щей скважине.

За последнее время зна-чительно улучшили резуль-таты хозяйственной дея-тельности в части эконо-мии материальных ресур-сов Уренгойская и Верхне-

пуровская нефтегазоразве-дочные экспедиции, дорож-но-строительное управление. Два дня на сэкономленном сырье отработал коллектив экспедиции по испытанию скважин, достигнув эконо-мии 2530 рублей. Два дня на сэкономленном топливе работало предприятие «Па-ротепловодоснабжение и ин-женерные сети». За это время было сэкономлено 80 тонн условного топли-ва, выработано 46 тысяч киловатт-часов электроэнер-гии. Объем выполненных ра-бот в денежном выражении составил 4596 рублей.

Бережно относятся к ма-териальным ресурсам свар-щики из бригады Г. Д. Че-чика центральной базы производственного обеспече-ния. Там в дело идет лю-бой обрезок трубы, уголка или швеллера. Рачите-льными хозяевами являют-ся вышкостроители из бри-гады В. А. Подакова из Уренгойской ВМК, постоян-но снижающие производ-ственные затраты при строительстве буровых ус-тановок.

Многого можно добиться, если каждый работник бу-дет трудиться в режиме экономии, помня о том, что от его отношения к народ-ному добру зависит мощь нашей страны, благососто-яние каждого из нас.

Д. АЛИПКАЧЕВ,
начальник технического
отдела объединения
Уренгойнефтегазгеология,

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Единовременное пособие при переезде на Север

В практике общественной юридической консультации объединения Уренгойнефтегазгеология довольно часто встречаются вопросы о размерах, порядке выплаты и возврата единовременного пособия при переезде на работу в геологические организации, расположенные на Крайнем Севере Тюменской области. Сложность заключается в том, что здесь одновременно действуют три нормативных акта: постановление Совета Министров СССР от 15.07.1981 г. № 677 «О гарантиях и компенсациях при переезде на работу в другую местность», постановление Совета Министров СССР от 29.01.1965 г. № 59 «О льготах для работников, занятых на работах по освоению нефтяных и газовых месторождений в Тюменской области» и Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 февраля 1960 г. «Об упорядочении льгот для лиц, работающих в районах Крайнего Севера».

Согласно постановлению Совета Министров СССР от 29.01.1965 г. № 59, разъяснений Главтюменгеологии, лицам, прибывшим для постоянной работы из других районов страны в организации геологов, нефтяников, газовиков и строителей, осваивающих нефтяные и газовые месторождения и расположенные в Тюменской области, по направлениям, либо в порядке перевода на основании вызова, выплачивается единовременное пособие в размере двух должностных окладов (для рабочих — среднего заработка) по прежнему месту работы плюс один оклад (тарифную ставку) по новому месту работы. Таким образом, для получения данной компенсации одновременно необходимо наличие 3 условий: переезд из-за пределов Тюменской области; поступление на работу в вышеуказанные предприятия; наличие направления либо перевода на основании вызова. При заключении в последующем срочного трудового договора дополнительные выплаты не производятся.

Работники, не подпадающие под действие постановления № 59, но заключившие по прибытии (переводом либо по собственной инициативе) в районы Крайнего Севера на первом предприятии в течение трех лет срочные трудовые договоры получают единовременное пособие в размере двух должностных

окладов (тарифных ставок) по новому месту работы в соответствии с пунктом 5 «а» Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 февраля 1960 г.

К остальным работникам, переезжающим в северные районы применяются нормы постановления Совета Министров СССР от 15.07.1981 г. № 677 и статьи 116 КЗоТ РСФСР. Они предусматривают выплату при переводе либо направлении одного должностного оклада (тарифной ставки) по новому месту работы. Если же работник переезжает без перевода или направления, а в связи с предварительной договоренностью, например, по вызову, приглашению, то единовременное пособие ему выплачивается по соглашению сторон. Единовременное пособие, выданное в связи с заключением срочного трудового договора, подлежит возврату пропорционально отработанному времени при увольнении за нарушение трудовой дисциплины и совершение преступления. Если же денежные средства выплачены согласно постановлению Совета Министров СССР от 29.01.1965 г. № 59 и от 15.07.1981 г. № 677 (ст. 116 КЗоТ РСФСР), то работник обязан полностью вернуть единовременное пособие, если он до окончания срока работы, предусмотренного законодательством или обусловленного при переводе, направлении или приеме на работу, а при отсутствии определенного срока — истечения одного года работы уволился по собственному желанию без уважительной причины или был уволен за виновные действия, которые явились основанием для прекращения трудового договора.

В. КРИВОЙ,
начальник юридического бюро объединения Уренгойнефтегазгеология.

ПОДРАСТУ-БУДУ КАПИТАНОМ



У Саши Задойко, ученика 8 класса Таркосалинской средней школы нет проблем с выбором профессии. Буду речником как отец — решил Саша. После окончания школы он решил поступать в Ленинградский институт водного транспорта. Для того чтобы мечта стала реальностью, к будущей профессии Саша готовится уже сейчас. С помощью отца, Михаила Владимировича, он изучает азы судовой профессии, читает литературу. Коммунист М. В. Задойко, проработавший в Таркосалинском цехе технической эксплуатации флота геологов 18 лет, капитан скоростного пассажирского судна «Факел», во всем является примером для сына. Саша старается быть таким же аккуратным, собранным, дисциплинированным человеком, как отец.
Фото А. ЛУЧНИКОВА.

Журнал для северян

Вышел в свет и поступает подписчикам очередной номер иллюстрированного приложения к журналу «Сельская новь» — «Северные просторы». В нем опубликованы беседы с членом-корреспондентом Академии медицинских наук СССР К. Ореховым о жизни и здоровье человека в условиях сурового региона, проблемный очерк журналиста И. Тетерина «Оленья межа», корреспонденция салекардца Т. Мартышина о борьбе с браконьерством, статья В. Мельника о сахалинском колхозе «Восток», другие материалы.

В нынешнем номере много разнообразной информации о жизни северян в прошлом и в наши дни.

А. КУЛИКОВ,
главный редактор.

Звонкое чудо из Богдановича



Свердловская область. «Звонкое чудо» — так называют фарфор, выпускаемый Богдановичским фарфоровым заводом. Лучшие изделия с успехом демонстрируются на многих выставках. С начала этого года выпущено и реализовано фарфора сверх плана на 500 тысяч рублей. Значительно снижено количество отходов, за счет чего дополнительно выпущено фарфоровой посуды более чем на два с половиной миллиона рублей.

На снимке: художник Нина Шихалева показывает продукцию фарфорового завода. (Фотохроника ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13, ПЯТНИЦА «ВОСТОК»
8.00 — «Время». 8.40 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск. 8.55 — Мультфильмы. 9.10 — Баку — вчера... сегодня... завтра... 9.55 — Умелые руки. 10.25 — «Город над головой». Четверг сериальный худ. телефильм. 14.00 — Новости. 14.15 — «Коммунисты восьмидесятых». 15.05 — Русская лирика XVIII века. 16.05 — Премьера док. фильма «Мадонны революции. Никарагуа, год 1985». 16.30 — Премьера фильма для детей «По коням». 17.35 — Чемпионат Европы по баскетболу. Женщины. Сборная Испании — сборная СССР. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Выступление худ. коллективов профтех образования. 18.50 — Документальный фильм. 19.30 — «Анна Герман. Судьба и песни». 20.30 — «Время». 21.05 — Международная встреча по хоккею. Сборная ЧССР — СССР. 2-й и 3-й периоды.

II программа
8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Если хочешь быть здоров. 8.30 — Док. фильм. 8.50 — Программа Ставропольской студии телевидения. 10.05 — «Арам Хачатурян — художник, гражданин». Док. фильм. 1-я серия. 11.10 — «Утренняя почта». 11.40 — Кубок СССР по футболу. 1/8 финала. «Факел» — «Динамо» (Минск). Кубок СССР по футболу. 1/8 финала «Торпедо» (Москва) — СКА (Хабаровск). 13.15 — В. Врублевский. 12.10 — Акт «Кафедра». 13.10 — «Четвертая высота». — Поэт Джо Борн (Нидерланды). 16.00 — Мультфильмы. 16.30 — Стадион для всех. 17.00 — «Споемте, друзья!» 18.45 — Чемпионат Европы по мотоспорту. Передача из ЧССР. 19.15 — Международное обозрение. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Здоровье. 20.30 — «Время». 21.05 — тельного художественного творчества в СССР. 9.55 — фильм.

14, СУББОТА «ВОСТОК»
8.00 — «Время». 8.35 — Док. фильм. 8.55 — Фестиваль болгарского самодетельного художественного творчества в СССР. 9.55 — фильм.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА
НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ
«СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ»

НА 1986 ГОД

ЕЕ ВЫ МОЖЕТЕ ОФОРМИТЬ У ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ ПЕЧАТЫ ПО МЕСТУ РАБОТЫ, А ТАКЖЕ В ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ ИЛИ В РАЙОННОМ ОТДЕЛЕНИИ «СОЮЗПЕЧАТЬ».

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД 4 РУБЛЯ 08 КОПЕЕК.

Выписывайте газету «Северный луч»!

Редактор В. МОТИН.

Над выпуском работали:

редактор И. Аманенко,
лицетипист Л. Сычина,
метрантаж Н. Николаева,
печатник: В. Бабина.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ:
редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная:
2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства:
2-17-96, отдел писем: 2-18-95, типография:
2-16-06.

Пуровская районная типография Управления издательств,
полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 1256. Тираж 2768.

ИНДЕКС 54800

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ

ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ
ФОРМАТ А 3